《与神同行》 保持年轻(2)

只要我们所定的合符神的心意,神能够实现我们的梦想。

亲爱的弟兄姊妹平安,现在又是与神同行的节目时间了,欢迎你跟我们一起来学习神的话语,但愿透过今天的信息,使你更多明白神的心意,知道我们今天的责任。在很多地方的文化中,尊崇和荣誉是只留给那些高龄的人士的。但在很多的西方国家中,他们却将奖项颁给那些年轻和有活力的人。因此,很多的商品和工业,都在积极向人推动年轻化,像流行染发,使上了年纪的人看起来年轻些;像质量好的化装品,可以令人看上去更有神采,甚至可以遮盖一些岁月所留下来的痕迹,诸如皱纹和雀斑之类的瑕疵;又或者甚至有人借助手术去恢复自己年轻的模样。总之,各式各样的产品和服务之所以大受欢迎,跟人爱慕年轻的心态有关,因为他们宣传说可以帮助人岁月倒流。

到底有什么实际而有效的方法,可以令人留住青春,保持年轻呢?在今天的节目中,史达尼牧师要继续跟我们思想到保持年轻这个非常实际的题目,希望你留心收听。

讲道:今天我们要看的经文,仍然是诗 92:12-15,诗人在这里说:"义人要发旺如棕树,生长如利巴嫩的香柏树。他们栽于耶和华的殿中,发旺在我们神的院里。他们年老的时候,仍要结果子,要满了汁浆而常发青。好显明耶和华是正直的,祂是我的盘石,在祂毫无不义。"我们要透过这段经文,继续思想"如何保持年轻"。没有人想要衰老,但实际上我们可以保持不老,即使岁月流逝,年龄是增多了,但我们对人生的态度可以依然年轻。有一些建议是可以给弟兄姐妹作参考的,相信能够帮助你经常保持年轻。

头一个我们谈过的,就是不断学习,保持自己有不断学习的心,这样可以让自己一直年轻下去。今天有很多人怕学习新的事物,他们拒绝学习,停止学习,难怪衰老得那么快,我所指的依然是"态度",而不是实际的年龄。许多人满足于享受,就不再挑战自己,不再学习了。即使每天阅阅报章,也觉得没有这需要,所以头脑欠缺了刺激和挑战,他们只接受周围的人的服事,最好是茶来伸手,饭来张口,什么都不用做,还以为这是享清福,其实是祸害。有的人喜欢坐在电视机前,被动的接受那些信息,而不主动去接受新的东西,发掘新的事物。

神希望我们的脑筋保持灵活,反应迅速,不管我们年岁有多少,我们其实都可以保持这样。 只要我们保持不断的学习,不让脑筋停顿下来,自然会有帮助。神希望我们的思想充满祂的 话,因为神的话对我们的身心灵都有益处。弟兄姐妹,你渴望一生年轻吗?那就要让思想充 满着神的话,因为神的话能够洁净你的思想,减少你的烦忧和焦虑,你的心思因为满载圣经 的真理,而不再沾世俗的污秽,这实在是非常美好的事。

第二个提议我要分享的,就是不断去爱人。如果你不去爱人,慢慢你就不会感到被爱,而你很快就会变得衰老。为什么神要造我们呢?神造我们是为了爱我们,以及希望我们懂得彼此相爱,和以爱去回报祂。"爱"是神造人的主要目的,到底在我们的心中,我们有所爱的人吗?谁是我们所爱的呢?你知道谁最爱你呢?在你的脑海中,你能够说出一些真实爱你的人的名字吗?你知道有人爱你吗?

另外,你爱神吗?你相信神爱你吗?也许你会说:"神爱世人。"那当然了,因为圣经是这么说的。可是,你真的感受到神的爱吗?你能在感情上经历到神爱你吗?你在清早起来,晚上

安歇,或者在白天工作活动的时候,你感受到神爱你吗?还是你只在意识和理论上知道神爱你呢?你感到神无时无刻的同在和看顾吗?如果你真的感受到神的大爱,你的人生将会充满着爱,充满着信心、确据、以及说不出来的满足。你渴望保持年轻吗?你必须有爱的对象,神就是你爱的最好对象,同时也学习去接受人的爱。

第三,要保持年轻,要不断欢笑,让内心经常充满着喜乐。也许生活中有些原因让你无法欢乐,你所碰到的逆境,你的遭遇,你的困难,都只能让你愁眉不展,哪能欢笑呢?不错,每个人都有不同的遭遇,但欢笑却不只是在顺境生活中的人的特权,其实无论我们遭遇什么,我们一样可以欢笑,也许我们自己不能,因为看见环境是这样的恶劣,但是仰望神却可以使我们欢笑。当我们认识到神掌管着一切,神又是无所不能的,祂住在我们里面,祂能够让我们无论在什么景况下,都能欢笑,我们就可以欢乐了。

有些时候,我们到医院去探访,当看见一些垂死的病人,应当是非常痛苦的躺在病床上,但 脸上却依然挂着微笑,这些人明知道自己快要死了,为什么依然可以笑着来面对呢?原来他 们是基督徒,是有信仰的。他们知道,当临近死亡的那一刻来到,神呼召他们回天家的时候, 他们就可以到天家与他们所爱的主相会,永不分离,这是好得无比的事,所以他们不但没有 悲伤,还以欢笑去迎接。这些人确知自己跟神的关系,也有永恒的确据,知道自己死后的归 宿。

欢笑不但让人身体健康,对身心灵都有益处,也能够让人长寿。但是,如果你仍然活在罪恶和叛逆神的生活中,你就不能有这样的欢乐,至少你没有得着永恒的确据,不知道自己死后要往哪里去。但是如果你已经成为神的儿女,你就可以时常欢笑,因为基督耶稣住在你的心里,你就能在任何环境之下喜乐了。你活在神所给的恩典和福乐之中,有神的爱包围你,有周围的人关心你,你也有爱的对象。并且神对你的爱是不变的,永恒的,不论你做错了什么,或者你遇到多少次的失败,神对你的爱都丝毫不改,神一样爱你,看顾你,施恩给你。

第四样我要提议给你的,就是要不断工作,这样才能够使你保持年轻。"工作使人年轻",这句话实在是至理名言。也许很多人不尽然同意这句话,我们也看见虽然圣经教导我们,"六日要劳碌工作,第七日是为安息用的,要放下一切的工作,安息和敬拜神。"可是,现代人追求舒适和享受,他们只希望每星期工作四天就算,剩下的时间可以用来吃喝玩乐,享受人生。可是,神的命令始终是最好的,因为神知道人真实的需要是什么,神知道怎样的生活方式对人最好,人要是违反了神的原则而生活,必然得不到神要赐的福气。我们必须活在神的指示下,才可以获得神的庇荫。

我们来看今天的经文,诗 92:12,这里说:"义人要发旺如棕树,生长如利巴嫩的香柏树。"这里所指的"棕树",是生长得很高的一种树,有九十英呎那么的高,而且有些是硕果累累的。另外,诗人又提到"香柏树",那是一种生长得更高的树,平均的高度有一百二十英呎,树的横枝差不多能和地面平行,很粗,一般都有三十英呎长,树根当然是深入泥土,所以才长得这么茂盛粗壮,也是非常多果实的。作者用"棕树"和"利巴嫩的香柏树"来形容"义人发旺"的情况,让人羡慕。

下面的诗 92:14 说:"他们年老的时候,仍要结果子,要满了汁浆而常发青。"留意作者在这里的描述,这些义人到年老的时候,仍然要结果子,而且是满了汁浆而常发青的,那不是一般的果实,而是叫人垂涎欲滴,充满吸引力的果实。我也常接触一些退休人士,跟他们谈谈退休以后的计划和生活。我不反对人退休之后再继续工作,甚至转行,做一些自己本来感兴趣,但却一直没有机会做的事。但是退休如果什么都不作,那就离死不远了。

今天很多退了休的人,真的什么都不做,只是休闲的生活,偶尔做自己想做的事,其他的时间完全拿来享受,因为他们觉得"我这一生要作的工都已经作完了",于是他们的思想会向身体传达这样的信息,就是"从今以后,我不用再工作,我只是享受我余下的人生,一直到离世的那一天为止。"似乎这只是时间的问题,是等时间到了离去的问题而已。这些人的情况是什么呢?他们接受自己已经老了的事实,但是圣经从来没有一处告诉我们,"人到了某个年纪就不能结果子的",圣经从来没有这样的教导。

相反的,圣经指出人到年老的时候,仍然可以结果子,而且是饱满的,充满汁浆的,让人垂涎的美好果子。诗人说"他们年老的时候,仍要结果子,要满了汁浆而常发青。"那就是说,虽然年岁渐长,但是我们依然可以有果子结出来,因为我们神的儿女,是代表神生活在地上的,只要我们一息尚存,我们仍然是要代表神,所以结果子是一生不断的事情。事实上,当树长得越大的时候,所结出来的果子就更饱满更肥美,品质是更好的。我们的人生也是一样,应该是老当益壮,老而弥坚。经过多年的人生经验,有丰富的阅历和心得,走过人生这么长的路,所活出来的生活,应该是更美好的,对神的信心是更坚定的,对苦难的承受力是更大的。我们可以数算神在过去的恩典和作为,藉此加强我们对神的信心,并且继续靠神向前行,祂怎样领我们经过往日的岁月,也会保守我们今天所走的每一步,叫我们拥有得胜的人生的。

我们在世的日子越长,我们不是越衰老越无用,而是结越多的果子,因为我们有更多可以分享的经验和事情。过去我们所学会的,我们所经历的,现今依然可以应用出来,所以人生所结的果子,是充满汁浆的,是常青的,是充满活力,叫人感到新鲜而不腻的。神会不断更新我们的心灵,会不断加添我们所需的能力,叫我们岁月和力量是成正比的。那就是说,我们的日子如何,力量也必如何。我们不因为年岁的关系,而感到有心无力,神要用祂无比的能力托着我们,叫我们活着就有力量。

赛 40:28-31 是我们经常都引用的,也可以作为我们在年老的时候的写照,只要我们的心依然仰望神。我们一起来看这段圣经,经文说:"你岂不曾知道么?你岂不曾听见么?永在的神耶和华,创造地极的主,并不疲乏,也不困倦,祂的智慧无法测度。疲乏的,祂赐能力;软弱的,祂加力量。就是少年人也要疲乏困倦,强壮的也必全然跌倒。但那等候耶和华的,必从新得力,他们必如鹰展翅上腾,他们奔跑却不困倦,行走却不疲乏。"不要小看年纪大的长者,以为他们没有我们那样的活力和冲劲,其实不是,神可以在不同年纪的人身上,加给他们足够的能力,叫他们依然可以成为神的精兵。

人为什么会老呢?因为没有工作,停了工作,不再接受挑战,所以会变得衰老。神不希望我们停止工作,不管我们的年岁有多大,虽然我们退出了现有的工作岗位,但这不等于我们可以不工作,我们必须经常不断的工作,有新的计划和挑战。一些我们做得来的事,我们要义不容辞的去做,这样也能够让我们有果子结出来,生活有成就感。今天,有许多充满需要的人,有许多不认识耶稣基督的人,他们都是我们工作的对象,教会有许多事工,没有人去参与,我们可以考虑加入,去作神的工,去为神工作。有很多方法可以事奉神,可以帮助福音的广传。我们如果希望长寿,就更应该工作,使人生变得充实有用,我们希望得神的赐福,就要被神使用。我们要让心境和身体都保持年轻,就要善用自己的身体和才智,把自己的潜能发挥出来,尽上我们的所能,去服事神和周围的人。

所以,要保持年轻,就要让自己不断的工作,因为工作可以使我们获得成就感,满足感,也可以提高我们的自我形象,肯定自己存在的价值,让我们的生活过得更充实和更有意义。弟兄姊妹,要是想让自己保持年轻,就应当不断的工作,不断的贡献自己,让自己活得有价值。

第五个词我要分享的,就是要不断离开,这是什么意思呢?我所指的不断"离开",是指离开困扰我们的感情包袱,像要追求完美,像愤怒,像苦毒,像报复,像仇恨,像批评,像感到被拒绝等等,也许是过去曾经受到的伤害,但我们要学习一样一样的离开和放下。虽然过去的记忆,也许会毕生存留在你的记忆中,但是我们可以不让它困扰和产生影响,我们不让这些痛苦的记忆让我们衰老。

不要再活在旧日的伤害中,而要让神更新我们的心思,叫我们多想到神每天的恩典和眷顾。 旧日的嫉妒,旧日的争执,都应该作个了断,求神把它们从你心中除去,叫你不再受到困扰。 神不要祂的儿女们长期背着感情的包袱,到老了还背着它,所以要懂得离开它和放下它,神 能够在这方面帮助我们。我们要活得年轻,要活得开朗,就当放下这些累赘。要记得神所赐 的恩典,每天都是新的,每个早晨都是新的,神的慈爱极其广大的。我们要凭信心去承受每 天神所赐的日子,离开那些让我们不愉快的事,凭信心接受神给我们的医治和帮助。

第六方面,我们要是想保持年轻,就得有所渴望。每个人都有自己的理想,或者梦想,或者是人生的目标。神对我们的生命也有不同的目的,诗 37:4,诗人说:"又要以耶和华为乐,祂就将你心里所求的赐给你。"不要以为年青人才可以有人生的理想和目标,什么年纪的人生,都可以有自己的目标,不要只让这些目标停留在思想中,要把它们实现出来,要对自己的人生有所期待和渴望,这是很重要的。

要是我们没有什么目标,可以去求问神,到底神为我们这一生设计了什么计划和目的呢?有些人说:"我人生的目标就是要结婚",这未尝不是好事,但是我们得看长远些,有更远大的目标。不过,在实际每一天的生活中,我们得好好计划一天的生活,让每一天都有所成就,这样的人生,就充满着意义和欢乐。我们可以为自己设计一些新的计划,一些我们从没有尝试的事,也许我们会失败,但我们也许会成功,在没有经过尝试之前,任何人也不能作结论。为什么不给自己一个机会呢?即使失败了,但也付出了努力,这又何尝不是成功呢?我们要不断挑战自己,让自己有明确具体的目标去过每一天的生活。

有梦想的人生,总比没有梦想的来得好,梦想能不能成真,要靠我们的努力和热诚,不要以为"一把年纪了,还有什么梦想可言呢?还是面对现实算了。"其实不是,梦想不是年轻人的专利,年纪大的人一样可以有梦想,并且可以一步一步的去实现。问题是我们有放胆去行吗?不要只停留在作梦的阶段,要把梦想付诸行动,找机会和方法去实现它,让它成为我们生活的一个动力,叫我们可以保持年轻,不会衰老。

保罗说:"我靠着那加给我力量的,凡事都能作。"我们不是靠自己的力量,而是靠神所加的力量,神所给人的恩典,每天都是新的,足够我们使用,足能扶持我们,给我们所需的力量。要是我们对一天没有期待,没有计划,没有等待,就只让时间这么溜去,我们就得不到什么。神不会把祂的恩典和能力,给没有任何期待的人,神要我们有所期待,有所渴望,而神就会叫我们的梦想成真,神可以为我们作成我们不能作成的事。一个没有梦想,没有期盼的人,很容易会衰老,因为觉得人生已经没有所求,没有意义,我们要改变这样的心态和生活方式,继续去为自己的人生作新计划。

还有一点我要提的,就是第七、如果要保持年轻,就要不断依赖神,不断信靠神,不断聆听神的声音,不断与神交谈。当我们学习依赖神而生活,像小孩子那样信靠祂的时候,神就能够自由的在我们生命中作工,成就祂奇妙的计划在我们身上。学习依赖神,信靠祂,让祂负责,因为祂是可信靠的神,也是一位忠诚的主,这是我们一生要做的。箴 3:5-6 说: "你要专心仰赖耶和华,不可倚靠自己的聪明,在你一切所行的事上,都要认定祂,祂必指引你的路。"

神会指引一切全心信靠和倚赖祂的人,所以要专心仰赖神,不要倚靠自己的聪明,要信靠神的供应,要在我们每一个的渴望上,仰望神的成全。在困境之中,一样信靠神度过,这样的人生必然是满足的,喜乐的、充满平安的。即使经历苦困和试炼,神一样会领我们经过,不让我们受到损害,因为神爱我们,祂要我们的人生活得丰盛和有意义。亲爱的弟兄姐妹,我们不必衰老,除非我们自愿。即使我们已踏入晚年,但一样可以保持年轻的心境和人生态度,这一切都在于我们的选择,我们对于神恩典的响应。

不过,如果你还不没有接受耶稣基督,首要你要做的事,就是相信接受耶稣作你的救主和生命主,相信他在十字架上为你成就的救赎功劳,领受他赦罪的恩典,这样我们才可以坦然无惧的来到神的施恩座前,寻求祂的供应和帮助,仰望祂的怜悯和慈爱。耶稣死在十字架上,为我们付清罪债,祂对我们的人生是有期望的,祂能够使我们的梦想成真,要是我们的梦想是在神的旨意之中,祂能为我们成全。神是仁爱和丰厚的,祂乐意满足我们心中所愿的,让我们活得满足,只要我们走在神的路上,不断寻求祂的指引,神就会让我们在地上的日子,一胜似一天。

亲爱的弟兄姐妹,亲爱的的朋友,你感到你老了吗?虽然我们年岁渐长,但我们却不必衰老,我们可以一生保持年轻。诗 92:12-15 提醒我们:"义人要发旺如棕树,生长如利巴嫩的香柏树。他们栽于耶和华的殿中,发旺在我们神的院里。他们年老的时候,仍要结果子,要满了汁浆而常发青。好显明耶和华是正直的,祂是我的盘石,在祂毫无不义。"

愿神的话语光照我们的心,引导我们的脚步。今天的讲题"保持年轻"第二讲就讲到这里, 愿神赐福弟兄姐妹。

谢谢史达尼牧师所分享的信息,焦虑能够叫我们的身心灵都受到损害,但是那些信靠神,而又愿意依赖祂的,神要为他们背负一切的压力和焦虑,因为他们信靠神主宰一切,神就能够为他们行奇事。好,我们下次节目时间再见,愿神赐福给你。